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Leistungsübersicht – Fahrzeugaufbereitung, detailliert  

 

 

 

1. Handaußenwäsche 

  

 Gründliche Außenwäsche von Hand inklusive Felgen- und  

Radkästen-Reinigung + manuelles Trocknen + Scheibenreinigung außen 

(Leistung ohne professionelle Lackreinigung) 

- Zeitaufwand ca. 1 Std. 

  

 Siehe Vorteile der Handwäsche 1 

   

 

2. Handaußenwäsche mit Extras 

  

 Gründliche Außenwäsche von Hand inklusive Felgen- und  

Radkästen-Reinigung, Reinigung der Türeinstiege + manuelles Trocknen  

+ Scheibenreinigung außen + Reifenglanz 

- Zeitaufwand ca. 1,5 Std. 

  

 Siehe Vorteile der Handwäsche 1 

   

 

3. Basisreinigung 

  

 Gründliche Außenwäsche von Hand inklusive Felgen- und  

Radkästen-Reinigung + manuelles Trocknen + grobes Aussaugen von  

Innen- und Kofferraum + Cockpit- und Kunststoffreinigung im Innenraum  

+ Scheibenreinigung innen und außen 

- Zeitaufwand ca. 2,5 Std. 

  

 Siehe Vorteile der Handwäsche 1 

   

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Beautycar Mannheim > Autopflege + Autokosmetik Helmut Matušan > Wittener Straße 13a > 68219 Mannheim 
Tel. 0621-8 62 79 95 > Fax 0621-8 62 79 94 > Mobil +49-172-4 55 41 77 
Koblenzer Straße 15 > 68309 Mannheim > www.beautycar-mannheim.de > info@beautycar-mannheim.de 
Geschäftszeiten Montag – Donnerstag 8.00 – 17.00 Uhr > Freitag 8.00 – 15.00 Uhr > Samstag 9.00 – 12.00 Uhr 

 

4. Fahrzeugaufbereitung 

  

 Handwäsche + Lackreinigung + Felgenreinigung + Reinigung der Radkästen, 

Reinigung der Türeinstiege + manuelles Trocknen + Hochglanzbehandlung 

von Felgen und Scheiben + Staubsaugen im Innenraum + Tiefenpflege von 

Armaturen und Kunststoffteilen + auf Tür-, Fensterkanten und Insektendreck 

wird besonders geachtet + Teppichreinigung + Sitzreinigung + besondere 

Glanznachbehandlung mit Spezial-Vorreinigung + Maschinenglanzpolitur  

in 3 Arbeitsgängen + Versiegelung + Reifenglanz + Scheibenreinigung  

innen und außen 

- Zeitaufwand ca. 8 Std. 

  

 Siehe Vorteile der Politur 1  

   

 

5. Innenraumkomplettpflege 

  

 Reinigung des gesamten Innenraums (nass + trocken) inkl. Dachhimmel, 

Fußraum, Sitze + Tiefenpflege von Kunststoff- und Holzteilen (bei Leder  

wird eine speziell abgestimmte Pflegereinigung angewendet)  

- Zeitaufwand ca. 5 Std. 

  

 Siehe Vorteile der Innenreinigung 1 

   

 

6. Maschinenglanzpolitur für gepflegte Lacke 

  

 Handwäsche + Felgenreinigung + Reinigung der Radkästen, Reinigung der 

Türeinstiege + manuelles Trocknen + Maschinenglanzpolitur + Versiegelung 

+ Tiefenpflege von Kunststoffteilen + besondere Glanznachbehandlung + 

Reifenglanz + Scheibenreinigung außen 

- Zeitaufwand ca. 5 Std. 

  

 Siehe Vorteile der Politur 1  
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7. Maschinenvollpolitur für durch Waschanlagen verkratzte Fahrzeuge 

(Mikrokratzer, Hologramme) 

  

 Handwäsche + Lackreinigung + Felgenreinigung + Reinigung der Radkästen, 

Reinigung der Türeinstiege + manuelles Trocknen + Schleifpolitur + 

Versiegelung + Tiefenpflege von Kunststoffteilen + besondere 

Glanznachbehandlung + Reifenglanz + Scheibenreinigung außen 

- Zeitaufwand ca. 6 Std. 

  

 Siehe Vorteile der Politur 1  

   

 

8. Maschinenaufbereitungspolitur für stark verkratzte,  

verwitterte Lacke 

  

 Handwäsche + Lackreinigung + Felgenreinigung + Reinigung der Radkästen, 

Reinigung der Türeinstiege + manuelles Trocknen + Tiefenpflege von 

Kunststoffteilen + auf Tür-, Fensterkanten und Insektendreck wird 

besonders geachtet + Spezial-Vorreinigung + Maschinenglanzpolitur in 3 

Arbeitsgängen + Versiegelung mit glanzförderndem Qualitätswachs + 

besondere Glanznachbehandlung + Reifenglanz + Scheibenreinigung außen 

- Zeitaufwand ca. 7,5 Std. 

  

 Siehe Vorteile der Politur 1  
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9. Lackversiegelung (Diverse Versiegelungen z.B.:  

Hartwachs/Kaltwachs, Teflon, Polymer…) 

  

 Versiegelungen werden aufgetragen, um die Lebensdauer des Lacks zu 

verlängern und ihn gegen Umwelteinflüsse wie z.B. UV-Strahlung, Vogelkot, 

Industrieablagerungen etc. zu schützen. Wann sollte ein Auto versiegelt oder 

poliert werden? Hierzu gibt es zwei Testmethoden, die Ihnen helfen, den 

Lackzustand Ihres Fahrzeugs zu analysieren: 

 

1. Befeuchten Sie ein sauberes Tuch (Baumwolle oder Mikrofaser) und 
wischen Sie über ein sauberes Lackstück. Wenn Sie ein leichtes 
Quietschen oder Kratzen hören, ist es Zeit, den Lack zu versiegeln. 
  
2. Streichen Sie nach dem Waschen und Trocknen Ihres Fahrzeugs mit 
der Hand über den Lack. Wenn Sie eine raue Oberfläche oder einen 
starken Widerstand spüren bzw. leichte Kratzer und Unregelmäßigkeiten 
auf dem Lack sehen, sollten Sie Ihr Fahrzeug polieren (nur möglich bei 
guter Außenwäsche). 

 

Im Vorfeld muss das Fahrzeug von uns gewaschen werden. 1 

- Zeitaufwand ab ca. 4,5 Std. 

  

 Siehe Vorteile der Politur 1  

   

 

 

 

10. Felgenreinigung 

  

 Eine aggressive Felgenreinigung kann die dahinter liegenden Bremsteile 

angreifen. Daher enthält unser Felgenreiniger nicht-aggressive Zusätze, die 

die am Felgenbereich sitzende Verschmutzung effizient lösen. Außerdem 

bietet der Reiniger Schutz vor Korrosion/Oxidierung. 

- Zeitaufwand ab ca. 0,5 Std. 

  

  1  
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11. Felgenreinigung inkl. Reifenglanz 

  

 Tiefschwarze, seidenglänzende Reifen sind für ein perfekt gepflegtes 

Aussehen Ihres Fahrzeugs wichtig. Deswegen verwenden wir eine Emulsion 

aus Glanz- und Pflegestoffen mit waschaktiven Substanzen. Sie ersetzt 

verlorene Feuchtigkeit der Gummimischung und schützt die Oberfläche vor 

Verfärbungen und Rissbildung. Zuerst werden hierzu Felgen und Reifen 

gründlich gereinigt, danach wird die Pflege-Emulsion auf die Reifenflanken 

aufgetragen, kurz einwirken lassen, fertig. Spritzer oder Rückstände werden 

mit einem sauberen Tuch sanft entfernt. 

- Zeitaufwand ab ca. 0,5 Std. 

  

  1  

   

 

12. Motorraumwäsche 

  

 Bei der Motorraumwäsche wird der gesamte Bereich mit einem speziellen 

Motorreiniger eingelassen. Empfindliche Elektronikteile werden dabei 

verhüllt, um sie vor Wasser und Dampf zu schützen. Nach einer ersten 

Vorwäsche wird der gesamte Motorraum mit Bürste, Dampf und  

Hochdruck gereinigt. 

- Zeitaufwand ab ca. 0,5 Std. 

  

  1, 3  
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13. Lederreinigung 

  

 Komplette Innenraum-Lederreinigung 

- Zeitaufwand ab ca. 1,5 Std. 

  

 Siehe Vorteile der Lederbehandlung 1  

   

 

14. Lederpflege/-aufwertung 

  

 Lederbehandlung des gesamten Innenraums mit besonderen 

Pflegeprodukten zur Aufwertung und Werterhaltung 

- Zeitaufwand ab ca. 2,5 Std. 

  

 Siehe Vorteile der Lederbehandlung 1  

   

 

 

 

15. Polsterreinigung (komplett) 

  

 Wasser und Reinigungsmittel werden mit Druck tief in die Polster gepresst 

und mit Hochleistung wieder herausgesaugt. Das Polster wird in mehreren 

Arbeitsgängen gründlich gespült, damit kein Staub, Fettschmutz, Milbenkot 

etc. in der Faser bleiben. 

- Zeitaufwand ab ca. 3 Std. 

  

  1  

   

 

16. Tierhaar-Entfernung 

  

 Wir entfernen sorgfältig Tierhaare aus Polstern und Teppichen.  

  

  nach Aufwand 1  
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17. Geruchsneutralisation / Ozonbehandlung / Desodorierung 

  

 Bei der Geruchsbeseitigung werden Rauch-, Faul-, Küchen-, Moder-, Tier- 

oder andere Gerüche schnell und dauerhaft beseitigt. Unter Einsatz eines 

speziellen Geräts, das aktiven Sauerstoff (Ozon) abgibt, können wir Ihr 

Fahrzeug von unangenehmen, ungewollten Gerüchen befreien – ohne 

Verwendung von Chemikalien oder Duftstoffen. 

Die aus Verdampfungs- oder Zersetzungsvorgängen stammenden, 

organischen Stoffe enthalten hauptsächlich Stickstoff-, Schwefel- und 

Kohlenwasserstoffverbindungen, die durch eine gezielte Oxidation 

neutralisiert werden.  

 

Im Vorfeld muss jedoch der Innenraum von uns nass und gründlich  

gereinigt werden, denn nur so kann die Geruchsneutralisation erfolgreich 

durchgeführt werden. Die Innenreinigung ist nicht im Preis inbegriffen. 1 

  

  ab 85 €  

   

 

18. Klimaanlagen-Desinfektion 

  

 Gerüche, Bakterien und Pilze, die sich in der Klimaanlage durch 

Kondenswasser bilden, werden durch die Desinfektion nachhaltig entfernt. 

  

  ab 85 €  

   

 

19. Cabriodachreinigung/-pflege inkl. Versiegelung / Imprägnierung 

  

 Verdeckreinigung mit Spezialshampoo + Imprägnierung bei Stoffdächern + 

Spezialpflege bei Kunststoffdächern + Qualitätsversiegelung 

 

(In Verbindung mit einer Fahrzeugaufbereitung ,da das Fahrzeug schon 

gewaschen und gereinigt wurde.) 

  

  ab 130 €  
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20. Kunststoffpflege 

  

 Reinigung und Auffrischen aller Kunststoffteile im Innenraum  

- Zeitaufwand ab ca. 2 Std. 

  

  1  

   

 

21. Aufkleber-Entfernung 

  

 Fachmännische, rückstandslose Entfernung mit Spezialwerkzeug;  

ggfs. mit Nachbehandlung. 

  

  nach Aufwand 1 

   

 

22. Vogelkot-Entfernung 

  

 Vogelkot wirkt wie Säure und kann zu Ätzungen im Lack führen. Die 

Frontscheibe wird einfach mit einer sanften Waschlösung und einem weichen 

Tuch gereinigt. Bei Kot auf dem Lack, lassen Sie bitte Ihr Auto so schnell wie 

möglich waschen, da es bereits nach kurzer Zeit zu anhaltenden Schäden im 

Lack kommen kann. 

 

Als vorbeugende Maßnahme für die Zukunft braucht Ihr Auto Schutz und 

Pflege. Lassen Sie es regelmäßig waschen und versehen Sie den Lack 

regelmäßig mit einer Lackpolitur/Versiegelung. 

  

  nach Aufwand 1 

 

23. Teer-Entfernung 

  

 Besonders in der warmen Jahreszeit ein Übel – Teerspritzer auf dem Lack. 

Wir entfernen diese lackschonend mit einem Spezialreiniger. 

  

  nach Aufwand 1 
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24. Lackreinigung – Flugrost-Entfernung (Industrie-/Umweltschäden) 

  

 Flugrost – feiner Eisenstaub, der in der Luft rostet und sich auf 

Gegenständen niederschlägt. Flugrost ist eine sehr häufig auftretende 

Verunreinigung, verursacht z.B. durch Fehler in der Filteranlage eines 

metallverarbeitenden Betriebs. Er kann in einem Radius von ca. 1600m  

auf alle dort befindlichen Oberflächen gelangen. Aufgrund seiner starken 

Haftung (durch Luftfeuchtigkeit eintretender Oxidationsprozess) erscheint er 

wie „eingebrannt“.  

 

Wir entfernen diesen Flugrost schonend von der Lackoberfläche und 

versiegeln den Lack anschließend. 

  

  nach Aufwand 1 

   

 

25. Lackreinigung – Baumharz-Entfernung 

  

 Baumharz und Blütenstaub – Verschmutzungen, die häufig hartnäckig auf 

dem Lack haften bleiben, wie Klebstoff. Mit Wasser sind diese 

Verschmutzungen kaum zu entfernen. Eine Beseitigung von Baumharz und 

Blütenstaub sollte aber umgehend erfolgen, weil sonst Lackverätzungen bzw. 

gravierende Lackschäden die Folge sein könnten.  

Wir entfernen für Sie Baumharz und Blütenstaub lackschonend und 

versiegeln den Lack anschließend. 

  

  nach Aufwand 1 
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26. Lackreinigung – Farbspritzer-/ Farbnebel-Entfernung 

  

 Farbnebel und Farbspritzer – feine, in der Luft freigesetzte Farb- oder 

Lackpartikel, die sich auf Oberflächen legen – entstehen durch falsches, 

unnachsichtiges Umgehen mit Farben oder Lacken, verursacht von 

Privatpersonen oder auch der Industrie. 

Lack, Scheiben und Kunststoffe sind in solchen Fällen mit abertausenden von 

kleinen, feinen oder auch groben Punkten überzogen. 

Wir beseitigen diese Mängel durch besonders lackschonende Verfahren und 

versiegeln den Lack anschließend. 

Auch Graffiti entfernen wir von Ihrem Fahrzeug mit einem speziellen 

Lösemittel, anschließend wird der Lack erneut konserviert und versiegelt. 

  

  nach Aufwand 1 

   

 

 

 

27. Nanoversiegelung Frontscheibe  

  

 Siehe Vorteile der Nanoversiegelung ab 85 € 

   

 

 

 

 Vorteile der Handwäsche 

 Bei unserer Fahrzeugreinigung wird Ihr Fahrzeug einer gründlichen Außenwäsche von 

Hand unterzogen, wobei – je nach Auftrag – Motor, Felgen, Radkästen sowie 

Türeinstiege gereinigt und getrocknet werden. 

Bei der Außenwäsche werden zuerst mit einem Hochdruckgerät grobe Verschmutzungen 

gelöst und danach von Hand shampooniert. Anschließend wird das Fahrzeug mit klarem 

Wasser abgewaschen und abgetrocknet. Zur Außenwäsche gehört auch das Reinigen der  

A-, B- und C-Säulen. Nur so kann 100%ige Sauberkeit auch an schwer erreichbaren 

Stellen und unter Vermeidung von Kratzern oder Lackschäden, die bei der maschinellen 

Reinigung unvermeidbar sind (vgl. Waschstraßen), gewährleistet werden. 
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 Vorteile der Innenreinigung 

 Schonende Pflege und der Werterhalt Ihres Autos stehen hier an erster Stelle. Zuerst 

werden Schmutz, Staub, Flecken oder Nikotinablagerungen im Innen- und Kofferraum 

beseitigt. Es wird gesaugt, shampooniert und mit Dampf gereinigt (je nach Auftrag). Das 

Resultat: hygienische Sauberkeit ohne Einsatz von aggressiven oder umweltschädlichen 

Chemikalien. Kunststoffteile, Armaturen und Lüftungsschlitze werden mit Bürste und 

Pinsel, Scheiben und Spiegel gründlich und streifenfrei gereinigt. 

  

 

 Vorteile der Lederbehandlung 

 Leder muss auf eine besondere Art behandelt werden, schließlich ist es ein Naturprodukt 

und bedarf deswegen einer anderen Pflege als Kunststoff- oder Metallteile. Leder darf 

nicht nass gereinigt werden, da durch die Behandlung mit Feuchtigkeit das Material 

austrocknet und wichtige Fette verliert, die es geschmeidig und glatt halten. 

Um diesen Austrocknungseffekt zu umgehen, verwenden wir einen speziellen pH-

neutralen Reinigungsschaum. Darüber hinaus stimmen wir unsere Reinigungsmethode 

genau auf den Typ und das Alter des zu behandelnden Leders ab – so erhalten auch 

Sonderfälle wie Oldtimersitze die Pflege, die sie benötigen. 

Nach dieser Grundreinigung versiegeln wir das Leder mit einer speziellen Emulsion, die 

dafür sorgt, dass Sitze und Ausstattung längerfristig gepflegt und geschützt bleiben. 

  

 

 Vorteile der Politur (Lackpflege / Lackversiegelung) 

 Eine Politur kann am besten als ein Aufbaubalsam mit leichtem Peeling für den Lack 

beschrieben werden. Hierbei werden ihm wertvolle Öle, die durch den Alltagsgebrauch 

verloren gegangen sind, zurückgegeben und feine Kratzer entfernt. Diese Prozedur 

erzeugt, insbesondere auf dunklen Lacken, einen starken Hochglanz. 

Durch eine hochwertige Politur bekommt Ihr Fahrzeug eine perfekte Lackoberfläche – 

ohne Kratzer und Schlieren. Auch die anspruchsvolle Restaurierung von beanspruchten 

Fahrzeugoberflächen führen wir für Sie aus. Um Schäden am Lack zu vermeiden, sollten 

Sie Lackversiegelungen immer vom Profi durchführen lassen, denn dafür sind wir 

schließlich da. 

 

Mit Polituren und Poliermaschinen erhalten zerkratzte, matte, stumpfe und verblasste 

Fahrzeugoberflächen wieder neuen Glanz. Vorher wird die Beschaffenheit des Lacks 

analysiert, damit die optimale Kombination von Pflegemitteln zusammengestellt werden 

kann. Unlackierte Kunststoffteile werden vor der Politur sorgfältig abgeklebt, um zu 

gewährleisten, dass sich keine Flecken bilden. Das Ergebnis: ein sehr intensiver und lang 

anhaltender Hochglanz des Lacks. Mit einer abschließenden Versiegelung wird Ihr 

Fahrzeuglack gegen Witterungseinflüsse und UV-Strahlung zusätzlich geschützt.  
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 Vorteile der Nanoversiegelung 

 Nano-Beschichtung – eine dauerhafte Oberflächenversiegelung, die langfristig vor 

Verunreinigungen oder Verwitterung schützt. Flüssigkeiten perlen nach dieser 

Behandlung zusammen mit Schmutz einfach ab. Reinigungsarbeiten werden so erheblich 

erleichtert, der erforderliche Zeitaufwand verringert sich. Aussehen, Atmungsaktivität 

und Griffigkeit aller behandelten Materialien verändern sich dabei nicht. 

Der Vorteil einer Nano-Beschichtung ist weiterhin, dass sie extrem belastbar ist: 

hitzebeständig, UV- und frostbeständig. Ein praktischer Nebeneffekt: die Oberflächen- 

und Kratzfestigkeit wird verbessert. Je nach Beschaffenheit und Abnutzung hält die 

Nano-Beschichtung bis zu einem Jahr bzw. ca. 24.000 km und sollte danach wiederholt 

werden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Stundensatz für Reinigung und Polierarbeiten 60,00 € (inkl. Reinigung und Poliermaterial) 
 

2 Stundensatz Karosserie / Unfallinstandsetzung 130,00 €  
2 Stundensatz Lackierungen / Lackarbeiten 130,00 €  
2 Lackiermaterial 35% 
 

3 Motorraumwäsche (keine Motorwäsche) werden nur an Kraftfahrzeugen mit einwandfreier 
  Elektrik-Abdichtung durchgeführt, bei Ausfällen oder eventuellen Schäden 
  (z.B. an elektronischen Teilen), die durch eine Motorraumwäsche entstehen könnten, 
  übernimmt die Fa. Beautycar Mannheim keine Haftung. 
  Mit der Auftragserteilung zur Motorraumwäsche bestätigt der Kunde die 
  einwandfreie Elektrik-Abdichtung im Motorraum seines Kraftfahrzeugs. 

  Die Motorraumwäsche wird damit ausdrücklich auf Kundenwunsch durchgeführt. 

 

Genaue Preise können erst nach einer Begutachtung des jeweiligen Fahrzeugzustands 

genannt werden (Verschmutzungsgrad + Lackzustand etc.). 

 

Pkw, Kombi, Kl. Busse und Geländewagen Preis nach Aufwand 

Reisebusse, Wohnwagen, Lkw, Boote und Flugzeuge – Preis auf Anfrage 

 

Alle Preise + 19% MwSt. 

 

 


